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CR du webinaire co-organisé par
l’Association Française de Mécanique et l’association Femmes et Sciences
le mercredi 19 octobre 2022 à 17 :00


Valérie Archambault, membre du conseil d’administration de F&S et directrice-adjointe de la recherche, en charge des partenariats industriels à Mines Paris a présenté un webinaire intitulé
Accueil des stages de 3e en milieu académique
Ce webinaire s’est déroulé en deux temps, une étude de F&S, ENGIE et Mines Paris sur le stage de 3  et un guide pratique à destination des établissements scientifiques intitulé « Accueillir des élèves de 3ème en stage ». Chacun de ces temps a été suivi d’une séance de questions et réponses. Le webinaire a rassemblé 34 personnes, principalement des femmes.
Lors de ces échanges, diverses organisations de l’accueil de stagiaires ont été présentées pour favoriser l’acces au stage de filles qui de par leur milieu quartiers prioritaires ou monde rural ne peuvent avoir le tissu de relation pour venir faire un stage dans un laboratoire de recherche. Tout.es ont souligné la nécessité de structurer l’encadrement de stagiaires pour qu’elles ou ils rencontrent des personnes de profils variés qui, chacune devra s’efforcer de présenter leur travail de façon concrète. Pour favoriser la pro-activité, un retour écrit des stagiaires sera demandé.
Pour faciliter cette structuration Femmes et Sciences met à disposition des modèles d’appel  interne à volontaires, de fiche pratique à destination des stagiaires, de tableau de suivi de programme/emploi du temps et de  détaillé) et de questionnaire de fin de stage. 
Tous les documents support de ce webinaire sont disponible au lien : https://www.femmesetsciences.fr/stage-de-3eme
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