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1
Introduction

Cette première partie contient l’introduction de votre communication CFM2007. Cette première partie contient l’introduction de votre communication CFM2007. Cette première partie contient l’introduction de votre communication CFM2007. Cette première partie contient l’introduction de votre communication CFM2007. Cette première partie contient l’introduction de votre communication CFM2007.

Votre article doit faire moins de 6 pages et 10 Mo.

2
Partie 1 du travail

Cette deuxième partie développe le contenu scientifique de votre communication. Cette deuxième partie développe le contenu scientifique de votre communication. Cette deuxième partie développe le contenu scientifique de votre communication. Cette deuxième partie développe le contenu scientifique de votre communication. Cette deuxième partie développe le contenu scientifique de votre communication. Cette deuxième partie développe le contenu scientifique de votre communication. Cette deuxième partie développe le contenu scientifique de votre communication. 

Vous ferez mention de vos références bibliographiques dans le corps du texte de la façon suivante : Fourment et al. (1995) ou Barenblatt (1993) (Cf. références bibliographiques données en exemple en fin de document).

3
Partie 2 du travail

Libre à vous de rajouter des parties pour présenter le travail, les résultats etc. Libre à vous de rajouter des parties pour présenter le travail, les résultats etc. Libre à vous de rajouter des parties pour présenter le travail, les résultats etc. Libre à vous de rajouter des parties pour présenter le travail, les résultats etc. Libre à vous de rajouter des parties pour présenter le travail, les résultats etc. Libre à vous de rajouter des parties pour présenter le travail, les résultats etc. Libre à vous de rajouter des parties pour présenter le travail, les résultats etc. Libre à vous de rajouter des parties pour présenter le travail, les résultats etc.

3.1
Sous-rubrique

Vous pouvez insérer les figures en format .eps ou jpeg Vous pouvez insérer les figures en format .eps. Vous pouvez insérer les figures en format .eps ou jpeg. Vous pouvez insérer les figures en format .eps. Vous pouvez insérer les figures en format .eps ou jpeg. Vous pouvez insérer les figures en format .eps ou jpeg. Faites attention à la taille de ces fichiers.

Exemple : le logo de CFM2007
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Fig. 1 – Le logo du congrès.

4
Conclusions

Cette dernière partie contient les conclusions de votre communication CFM2007. Cette dernière partie contient les conclusions de votre communication CFM2007. Cette dernière partie contient les conclusions de votre communication CFM2007. Cette dernière partie contient les conclusions de votre communication CFM2007. Cette dernière partie contient les conclusions de votre communication CFM2007.
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Des styles ont été définis, vous pouvez également les utiliser pour faire la mise en page de votre document :

- Style « Titre com » pour le titre de votre communication

- Style « auteurs » pour les noms des auteurs

- Style « adresse » pour indiquer les adresses correspondantes

- Style « Titre niveau 1 » pour tous les titres et sous-titres de paragraphe

- Style « résumé » pour le contenu texte du résumé en français et en anglais

- Style « paragraphe » pour tout le contenu texte

- Style « légende » pour les légendes de figures, tableaux…

- Style « biblio » pour les références bibliographiques
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