Guide des Congrès CFM
Ce document présente l’esprit, les attentes de l’AFM, les grandes lignes de l’organisation permettant à un site candidat de constituer un dossier et doit permettre aussi aux instances de l’AFM d’apprécier objectivement la qualité de la candidature.

Cette charte, d’ailleurs interprétable et évolutive, ne doit pas être ressenti comme contraignante mais vue plutôt comme une aide, une « grille de lecture » laissant la place à l’innovation et l’audace !
Préambule

Le Congrès AFM est une manifestation majeure de la communauté universitaire mécanicienne qui doit s’y investir au travers de  ses permanents comme de ses doctorants, et mobiliser, mettre en valeur l’ensemble de cette communauté, académique comme industrielle.
Sa qualité scientifique et son succès passent par la définition et le respect de procédures stratégique, organisationnelle et financière définies à l’avance par notre société savante et supposent lors de la préparation du congrès un dialogue et un suivi entre le site organisateur et les instances de l’AFM.

Rappelons que la sélection et le suivi de la préparation des CFM sont confiés au GTT AUM de l’AFM, en totale symbiose avec l’ensemble de l’AFM et notamment ses « GST » et son Conseil Scientifique.
Format

Le Congrès CFM est une manifestation qui typiquement réunit plus de 1200 personnes, couvrant tout le spectre de la Mécanique.

Cette taille induit des contraintes en terme de capacité d’accueil tant pour les manifestations scientifiques que pour l’hébergement hôtelier. De même, le potentiel d’organisation doit être à la hauteur de la tâche. Enfin la couverture du spectre suppose la présence sur site (ou réunion de sites) d’équipes de recherche pertinentes et reconnues. 
On rappelle que pour des manifestations d’ampleur plus réduite, il existe le format des « Journées de l’AUM-AFM » en alternance avec le CFM, ainsi que des colloques labellisés. 
Attendus de la communauté

Le CFM doit être une réussite scientifique … et financière. Financière, car l’AFM est garante du congrès et tout déficit serait lourd de conséquences pour l’Association. Un « bénéfice » raisonnable doit donc se dégager dès le budget prévisionnel, ceci en l’absence de toutes subventions qui sont toujours hypothétiques.
Le succès scientifique quant à lui passe par :

· une exigence de qualité des conférences plénières et thématiques

· une appropriation de la manifestation par et pour l’ensemble de l’AFM (GST, GTT)
· une audience large : des doctorants aux chercheurs confirmés

· un échange entre le monde académique et industriel

· une prise en compte de la dimension Formation

· une ouverture vers l’international, francophone et au-delà

Pour atteindre ces objectifs, le site candidat doit respecter un certain nombre d’ « exigences » :

· constituer autour de son Président un Comité Scientifique pertinent, représentatif de la richesse de l’AFM exprimée par ses GST et GTT, et réunissant des personnalités reconnues en mécanique (une vingtaine de personnes semble être un bon nombre)
· inviter des personnalités de renom international pour des conférences générales

· veiller à donner une tribune aux doctorants

· mettre en place des moments / lieux de rencontres industriels – académiques, plus spécifiquement sur les thématiques représentées en Région

· laisser de la place et du temps pour les échanges sur la Pédagogie et plus généralement la Formation

· accueillir en parallèle du CFM des manifestations labellisées internationalement (EUROMECH, ERCOFTAC, …)

Calendrier

Le CFM se situe traditionnellement la dernière semaine d’août des années impaires (2013, 2015, ..).Pour le CFM de l’année N, (par exemple pour une édition 2013), l’appel à candidatures est émis au plus tard à la fin de l’année civile de l’année N-3 (2010), pour un examen des candidatures au printemps de l’année  N-2 (2011). Le choix pour l’édition de l’année N (2013) est annoncé au Congrès de l’année N-2 (2011).

On veillera à éviter toute interférence avec la rentrée universitaire.

Déroulement – Contenu général

Même si celui-ci n’est pas immuable (d’autres propositions peuvent être faites pour « innover »), un schéma-type s’impose sur les 5 jours que dure le congrès :

Début Lundi matin - Fin Vendredi 14h - Gala le Mercredi soir -Visites éventuellement le vendredi a-m 

Un Exemple de planning plus détaillé est donné en Annexe 1.
Le Congrès se compose de Conférences plénières ou générales (en général 2), en début de Congrès, de Conférences thématiques (environ 10). Des Sessions, plutôt scientifiques (au nombre de 30) se déroulent en parallèle sur tout ou partie de la durée du Congrès (en fonction de leur taille). Des colloques thématiques mais aussi pédagogiques et/ou plus industriels sont également organisés (leur nombre et leur thème varie d’un CFM à l’autre mais certains sont incontournables vis-à-vis de la vie de l’AFM : en relation avec les GTT de l’AFM : Enseignement par AUM, France-Maghreb, Méca-Math, Méca-Physique, etc).  Des Colloques-Manifestations en parallèle, voire assez autonomes, sont vivement recherchées afin de donner une ouverture internationale au CFM : Joint Conférences ASME, EUROMECH, ERCOFTAC, …

Le Congrès est également l’occasion de la tenue de l’AG du GTT AUM, AG au cours de laquelle le Prix Paul Germain est remis : un créneau horaire de 2h, correctement placé pour lui conférer une audience large, doit être ménagé dans le planning.
Les Sessions et Mini-Colloques sont constitués elle-même de communications orales (et de posters  si les responsables des Sessions le souhaitent). Cependant les posters émanent de chaque session seront présentés collectivement dans un espace dédié avec une visite prévue le mercredi après midi avec la visite des jurys de Poster pour décerner les prix Poster.
Sélection 
Selon le calendrier défini ci-dessus, les sites organisateurs sont invités à remettre un dossier (voir Annexe 2 pour le contenu d’un dossier de candidature type) puis à le présenter oralement devant un « Comité Ad Hoc » AUM-AFM (voir composition ci-dessous). A l’issue de ces présentations, le Comité Ad Hoc fait une proposition de classement au CA de l’AFM. La validation porte à la fois sur le site, l’orientation scientifique, l’organisation (Comité / Présidences), la crédibilité financière.
Comité Ad Hoc
Le comité Ad Hoc, présidé par le Président de l’AUM, est constitué de :

· L’ensemble des membres du CA de l’AUM
· Le Président de l’AFM et ses Vice-Présidents, le Président du CST, le Secrétaire Général et le Trésorier de l’AFM 
Afin de conserver une impartialité des choix, on veillera à ce que dans ce comité ne figurent pas de membres concernés par une des candidatures.

Suivi

Le suivi, plus particulièrement des aspects scientifiques, sera assuré par le CA de l’AUM. Les responsables organisateurs effectueront un rendu régulier de l’avancée de la préparation devant celui-ci. A une fréquence moindre, une restitution de cette avancée sera faite devant le CA de l’AFM conjointement par le Président du CLO (Comité Local d’organisation) du congrès et par le Président de l’AUM. Les aspects financiers, communication pourront alors y être validés, en plus des aspects scientifiques. 
Après désignation du site organisateur, une commission formée et conduite par les Présidents de l’AFM et de l’AUM doit visiter les lieux d’accueil du CFM en un moment opportun afin de constater sur place la disponibilité des moyens matériels (logistiques) et humains mis en place par les équipes organisatrices à la lumière du dossier de candidature.

Par ailleurs, et si le besoin se fait sentir,  lors du déroulement du concours du choix du site organisateur, par exemple entre le dépôt du dossier et l’examen oral des candidatures, une commission similaire peut effectuer une visite des sites afin de recueillir des éléments supplémentaires pour mieux apprécier les candidatures les plus potentielles et faire un choix très éclairé du candidat.
Communication

Celle-ci se décline en :

- Une plaquette
- Un site Web
- Une affiche
La plaquette provisoire peut-être présentée, distribuée lors de l’annonce du site retenu (donc lors du Congrès précédent).

La version suivante correspond à l’appel à communication fait en Octobre de l’année précédent la tenue du Congrès. Cette version doit être définitive puisqu’elle annonce tarifs, intitulés des sessions, etc. Il est évidemment important qu’elle soit validée (voir « suivi »).
La plaquette comporte le logo de l’AFM et celui des Congrès CFM (en cours de définition) dans le respect des chartes graphiques de l’AFM.

Le site Web doit être prêt à la même date que la plaquette définitive. La réalisation du site Web, qui sert à la saisie des inscriptions et papiers, est à la responsabilité des organisateurs, mais il est également possible d’utiliser, d’adapter une version  d’un Congrès précédent (conditions à voir avec l’AFM).
Le Logo du Congrès doit également fait l’objet d’une validation par le Comité de Suivi AUM. Un logo pérenne transmissible est à l’étude.
Une sollicitation de la présence d’Exposants doit être faite à la fois pour l’image du Congrès, mais également pour des raisons financières (modalités à la discrétion des organisateurs).
Manifestations connexes à  intégrer dans le programme

· Prix de Thèse « Paul Germain » (Voir Annexe 5)
· Prix des Posters
· Elections au CA de l’AUM

· Assemblée Générale de l’AUM

· CA(s) de l’AUM : sortant et entrant, ce dernier suivant les élections et Commissions correspondantes (CE et CR)

· Réunion du bureau de l’AFM si besoin

Gouvernance 

La candidature des sites doit faire apparaître une équipe large sans être pléthorique, soudée afin de répondre aux lourdes tâches liées à l’organisation du Congrès.

La gouvernance est assurée par un Président du Comité d’Organisation et un Président du Comité Scientifique du Congrès, ces Présidents peuvent être assistés de Co-Présidents. 

On distingue un Comité Local d’Organisation (CLO), constitué de personnalités locales, en charge de tous les aspects logistiques et financiers et un Comité Scientifique (CS), constitué de personnalités extérieures et locales, en charge de proposer les thèmes des Sessions et les responsables de celles-ci. Ce CS doit faire appel et s’appuyer sur les responsables des GST de l’AFM, sans oublier les Sociétés Savantes partenaires de l’AFM (SFT, SFA, …)
Les différents Comités sont mis en place et validés avec l’AUM (cf. « suivi »)

Un membre du CA de l’AFM (Trésorier) et le Président de l’AUM (ou son représentant) devraient être membres de droit, le premier du CLO et le second du CS, et invités aux tenues des réunions correspondantes.  

Organisation scientifique

Elle est à la charge du Comité Scientifique. Celui-ci doit définir le nombre des Sessions, leur thématique, les animateurs, de même pour les Colloques et Conférences.

Les Sessions correspondent à une tradition issue des précédents colloques, mais l’innovation, la personnalisation par le site retenu ne sont pas interdites ! La seule contrainte, cf. l’organisation scientifique de l’AFM, est de veiller à ce que les « GST » et éventuellement les sociétés savantes nationales et internationales  partenaires de l’AFM  soient bien sollicités et présents via les Sessions. 

Il est conseillé au Président du CS de recenser les listes des Sessions des 3 Congrès précédents (et de consulter les responsables de ces éditions précédentes).

Cet aspect, très stratégique pour la communauté, doit être travaillé en collaboration avec le CA de l’AUM pour éviter toute omission.
L’ouverture industrielle doit être présente, à la fois par des Conférences thématiques mais également au travers de Colloques, Symposiums spécifiques. Ce chiffre n’est pas contractuel, mais on peut penser à 2 à 4 conférences (sur 10) et colloques.

L’ouverture internationale qui est un souci de l’AFM doit se traduire par la concomitance de colloques de type EUROMECH notamment (ou autres manifestations type ERCOFTAC, Joint ASME Meeting,  …). Le correspondant officiel de l’AFM au CA d’EUROMECH (Uwe Ehrenstein) doit être contacté pour tout projet en ce sens. Attention à penser suffisamment tôt à la chose (18 mois avant CFM).
Aspect financier

Lors de la candidature, un budget prévisionnel doit être présenté selon des items bien définis (voir modèle en Annexe 3. Selon les choix (libres) du site organisateur en matière d’infrastructures, des simulations réalistes et des financements extérieurs doivent être présentés. Afin de disposer d’éléments de comparaison les plus objectifs possible entre les candidatures, le nombre de participants sera fixé à 1000 (même s’il est espéré un nombre toujours plus important !) 
Il est important de préciser quel sera l’organisme gestionnaire du Congrès (société privée, organisme public) et surtout de définir son champ d’intervention (i.e. gestion des inscriptions seule, gestion des communications, etc.) 

En termes de rentrées financières, l’AFM fixera le montant pour l’édition du CFM concernée des tarifs d’inscription par catégories (junior, … ou non,  membre / non-membre AFM au jour de l’inscription). 

A titre d’exemple les frais d’inscription pour le CFM 2011 sont : 

	Membre AFM
	320 €

	Membre AFM Junior
	170 €

	Non membre AFM
	370 € 

	Junior Non membre AFM
	185 €


Ces montants actualisés pour chaque édition du CFM par le CA de l’AFM, seront communiqués aux candidats lors de l’appel à  candidature et serviront de base à l’établissement du budget prévisionnel.
Il est important de préciser que, pour les personnes physiques ou morales non membres de l’AFM pour l’exercice correspondant à l’année du CFM,  la participation au CFM avec paiement des frais d’inscription implique automatiquement l’adhésion à l’AFM pour l’année concernée (cf. non assujettissement à TVA du CFM). De ce fait, les tarifs des non-membres seront majorés de la cotisation annuelle individuelle à l’AFM. Les sommes correspondantes à ces prises d’inscription sont intégralement reversées à l’AFM. 
Retour financier du CFM à l’AFM : L’expérience montre que le CFM est l’une des principales ressources financières biannuelles de l’AFM. A l’issue de chaque édition, les organisateurs doivent verser à la trésorerie de l’AFM :

1. l’intégralité des cotisations payées par les non membres pour l’année du congrès

2. 2/3 du solde
La clôture totale de l’exercice (validée par le Comptable de l’AFM et visé par le Trésorier AFM) doit intervenir au plus tard 1 an après la fin de l’édition du CFM concernée. Il est très important que les dépenses soient comptablement justifiées et que l’ensemble des factures soient conservées pour éviter tout problème de contrôle externe éventuel.
Utilisation d’outils de communication (site WEB), de gestion des inscriptions, de suivi financier : dans la mesure du possible, mais ceci est fortement suggéré et encouragé, le recours à des outils élaborés dans des éditions précédentes des CFM sera recherché ceci pour des raisons économiques et d’efficacité (se nourrir des expériences passées).
Locaux - Hébergement

Le dossier devra préciser le nombre et le type de locaux dédiés aux manifestations scientifiques, en cohérence avec le nombre de Sessions Thématiques en parallèle. Un éclatement géographique « raisonnable » est imaginable, il conviendra néanmoins de préciser les distances entre sites (fournir plan par exemple).

Différents types d’hébergements devront être proposés. Une pré-réservation hôtelière avec tarifs négociés de divers niveaux de prix est appréciable. Un hébergement à tarifs étudiants doit être impérativement proposé pour un nombre de 300 personnes (doctorants et collègues étrangers) typiquement.  

Communications - Publications

Lors de l’inscription sur le site Web, les auteurs déposent un titre et un résumé de 600 caractères. Ils proposent également un rattachement à une session.
Une présélection des papiers est faite par un groupe d’expert (constitué à la discrétion des responsables des ST), par Session Thématique donc, à l’examen de ce seul résumé. Ceci permet de faire une première ventilation par session et d’avoir une idée du flux potentiel (et éventuellement de relancer un appel à communications ciblé…).
Il est demandé aux auteurs de résumés retenus de fournir ensuite un texte de 6 pages  selon un format bien défini (« TEMPLATE » donné en Annexe 4). Ce texte est expertisé par 2 experts nommés et géré au sein de chaque Session ou Colloques. A l’issue de ce processus, cette communication est proposée comme présentation orale ou par affiche.

Pour les Colloques, les conférences sont généralement réalisées par  invitation.
Traditionnellement toutes les communications acceptées, orales comme posters, donnent lieu à publication dans des Actes sous forme de CD. Ceci sont référencés ISSN série n° 2103-6225 (on doit pour cela se manifester auprès de la Bibliothèque Nationale pour les faire enregistrer avec mention de la série à : Centre ISSN France, quai François Mauriac – 75706 Paris cedex 13 tel 01.53.79.59, fax : 01.53.79.85.86, mél : issn.france@bnf.fr). Ainsi les actes sont disponibles sur le site INIST.

La condition de publication est que les travaux aient été évidemment acceptés mais également réellement présentés au CFM.

Une sélection de papiers (entre 8 et 14 typiquement) est proposée par les Responsables des Sessions pour publication dans un numéro spécial du journal «Mechanics & Industry» («Mécanique & Industries»). Le processus de « reviewing» est celui mis en place par le journal. Les articles sélectionnés dans ce cadre doivent être rédigés en anglais. 
Rédaction :  Le GTT AUM de l’AFM 
Version finale validée par le Bureau de l’AFM le 07 Juillet 2011
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